

# Posudek

**Název práce:** Masaryk a ženská otázka

**Autor práce:** Helena Lustová

**Magisterská práce:**

**Ročník:** 6.

**Studijní obor:** Učitelství náboženství a etiky, prezenční studium

**Vedoucí práce:** Dr. Daniel Toth

## **Výběr tématu:**

Autorka téma vybrala s ohledem na aktuálnost dané problematiky. Velmi citlivě definovala hlavní problém, jakožto význam vztahu Masarykova myšlení pro formování ženské otázky, možno říci pro formování českého feministického myšlení. Výběr tématu a definování hlavního problému je zcela relevantní a přínosné.

## **Zpracování pramenů a literatury:**

Autorka přistupovala k problému s výbornou znalostí pramenů, především Masarykovo hlavních děl, kde se ženskou otázkou zabývá. Literatura, použitá v magisterské práci, je relevantní a vztahuje se k dané problematice. Autorka se neomezovala jen na literaturu klasickou, ale použila několik titulů méně známých, což považují za zvlášť přínosné.

## **Metodologie:**

Metodologicky vyšla autorka z historických daností. V první části připravila velmi zdařilou typologii feministických myšlenek a hodnocení ideových souvislostí devatenáctého století, speciálně se pak věnovala situaci v Českých zemích. Jde o velmi přínosnou deskriptivně historickou metodu. V další části se autorka specializovala na analýzu významu Masarykova myšlení pro formování českého feminismu. Autorka velmi přínosným způsobem kombinuje metodu deskripce s metodou interpretace. Výsledky autorčině výzkumu a badatelského úsilí zcela odpovídají metodologické náročnosti dané problematiky.

## **Jazyková úroveň:**

Autorka zvládla náročné téma, které obnáší porozumění specifickým jazykovým formulacím T. Masaryka. Studium pramenů je náročné. Autorka neskouzla k obvyklému „napodobování“ Masarykova jazyka, ale udržela lingvistickou neutralitu, což ukazuje autorčin plán o nezaujatosti a badatelské neutralitě. Jazyková úroveň práce je z těchto důvodů velmi vysoká.

**Formální hodnocení a rozsah:**

Autorka postupovala zcela v souladu s Českou státní normou ISO 690 (r.1996) a ČSN ISO 690-2 (r.2000). Citační model je obvyklý především v historických vědách a je plně v souladu s obvyklým postupem v badatelské činnosti.

**Celkové hodnocení magisterské práce:**

Celkově hodnotím práci jakou **výbornou**. Doporučuji zvážit možnost vybrané kapitoly po určitém dopracování publikovat ve vědeckém časopise nebo sborníku. Navrhuji například Masarykův sborník, či jiné prestižní periodikum.

**Otázky k obhajobě:**

- 1 Význam Masarykova myšlení pro formování soudobého feministického myšlení.
- 2 Definujte a vymezte specifické rysy Masarykovy ženské otázky v kontextu otázky sociální.
- 3 Vymezte význam myšlení Ch. Masarykové pro T.G. Masaryka.

**Posudek vypracoval:**

14.1.2007 Dr. Daniel Toth